Foll og fylki
Fall getur skilad nyju fylki sem skilagildi

public static int[] g(int N) {
int[] a = new int|[N];
for (int i = 0; 1 < a.length; i++) {
af[i] = i*i;
}

return a;

| hvert skipti sem vid kdllum & g er tekid fra
minni fyrir nytt fylki.
int[] a = g(10); // ATH ekkert new hér

a = g(15); // glaenytt fylki!
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MinnissvaeOi

Minni i Java er skipt i tvennt

« Stafli (Stack) er notadur fyrir paer breytur sem eru i
gildissvidi pess falls sem verio er ad keyra (og peirra falla
sem kolludu a pad o.s.frv.)

* int, double, boolean eru geymdar a stafla
 Breytur & stafla detta Gt pegar vid haesttum i fallinu

« Kds (Heap) er notuo fyrir breytur sem lifa lengur
» Fylki eru geymd i kOs
» Strengir eru geymdir i kOs
- | hvert skipti sem vi® notum new pa geymum vid eitthvad a
KOs
« Java notar ruslaséfnun (garbage collection) til ad
hreinsa pa hluti sem vio erum haett ad nota



Rooun fylkja

Verkefni: Skrifum fall sem raoar fylki af
heiltélum i rétta roo.

Hvao er rétt ro0? vaxandi

// Notkun: £ (a)

// Fyrir: ekkert, a er af lengd N

// Eftir: a er breytt, a[i] <= a[i+1]
// fyrir 0<= i < N-2

public static void f (int[] a) {

}



Rooun fylkja

Hvernig rédum vio i rétta r60?

Selection sort:
« Minnsta stakio a a0 vera fyrst
« Finnum hvar i fylkinu pao er
« Skiptum a fyrsta stakinu og minnsta stakinu
« Endurtokum eftir porfum



// Notkun: f(a)
// Fyrir: ekkert, a er af lengd N

// Eftir: a er breytt, a[i] <= a[i+1]

//

fyrir 0<= i < N-2

public static void f (int[] a) {
for (int i = 0; 1 < a.length; i++) {

}

// a[0] .. a[i-1l] inniheldur i minnstu stdk i vaxandi rod
int k = i;
for (int j = i+l; j < a.length; j++) {
// alk] er minnst af stokunum i a[i] .. a[j-1]
if (a[j] < a[k]) {
k = 3;
}
}
// al[k] er minnsta stakid i a[i] .. a[N-1]
// skiptum &4 i og k 1 fylkinu a
int t = a[i];
a[i] = a[k];
alk] = t;

// a[0] .. a[N-1] er radad i vaxandi rod




Kostir viO selection sort

e Pao radar i rétta r6o
. 7

Keyrslutimi
« Ohadur gildunum, tekur alltaf sama tima
« = N?/2, fyrir fylki af lengd N
« Heegt a0 gera mun betur
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Heildarkeyrslutimi vex eins og N2



RAOun

Af hverju réoun?
 Klassiskt vandamal
« Mobrg verkefni eru ad hluta til leyst meo r6oun
« R6Ooum nemendum eftir einkunnum, o.s.frv
« Auodveldara a0 vinna me0 réoud gégn en 6r6oud

Hré0 réounarreiknirit eru mikilveeg
« Google radar vefsioum eftir PageRank ré0

« Hraovirk textaleit byggir a réoun

« Lifupplysingafreedi: hvar kemur strengurinn
GTGCCATATGGCATTAGGAAATAAGCTTGAGTT
fyrir i erfbamengi mannsins?
(chr4:74,262,231-74,262,263)



Rooun

Gefio fylki af heiltdlum int[] a, hversu
margar Olikar tolur eru i a?

1. einfold lausn:




/v' 4
, ,j// ‘/ﬁ,g /////
(',’/“;{' / J /J/'/',)
i ¥ foelPpNTL =
g e T 2

Eins og i selection sort, timinn er N2



Rooun

Gefio fylki af heiltdlum int[] a, hversu
margar Olikar tolur eru 1 a?

2. betri lausn




Keyrslutiminn verour haour réounarfallinu,
besta mogulega lausn tekur N*log,(n) tima



Keyrslutiminn verour haour réounarfallinu,
besta mogulega lausn tekur N*log,(n) tima



